



习近平会见美国国务卿和财政部长

新华社北京6月7日电(记者刘华 戴晓程)国家主席习近平7日在人民大会堂会见来华出席第八轮中美战略与经济对话和第七轮中美人文交流高层磋商的美国国务卿克里、财政部长雅各布·卢。

习近平指出,在双方共同努力下,中美第八轮战略与经济对话和第七轮人文交流高层磋商取得积极成果。希望双方认真落实,确保早出成效,让两国人民早日受益。

习近平强调,3年前,我同奥巴马总统共同努力构建中美新型大国关系,3年来中美关系取得的成果表明,这条道路完全符合两国人民和世界人民的根本利益,能够走得

通、走得远。双方应该牢牢把握中美关系发展的历史趋势,聚焦合作、多做实事,妥处分歧、排除干扰,推动中美关系健康稳定向前发展。我期待同奥巴马总统9月初在二十国集团领导人杭州峰会期间再次会面,继续就共同关心的重大问题交换意见。中美两国应该加强宏观经济政策协调,共同推动杭州峰会取得尽可能多的积极成果,为世界经济增长注入动力。双方可以共同挖掘经贸投资、清洁能源、环保等广泛领域合作潜力,加强在重大国际和地区问题上的沟通协调。双方要努力扩大两国各界和地方交流合作,为两国人民加强交往架设更多桥梁。对中美间存在的一些分歧,关键是要尊重彼此核心利益和重大关切,坚持通过对话协商找到解决办法或以建设性方式加以管控,防止两国关系偏离正确轨道。

习近平强调,中美可以做的事情很多,双方要多做有利于中美合作的事情,不做或少

做不利于两国合作的事情。只要双方从大局着眼,聚焦合作,相向而行,积极行动,就能确保中美关系沿着构建新型大国关系的正确轨道向前发展。

克里和雅各布·卢表示,习近平主席在本轮战略与经济对话和人文交流高层磋商联合开幕式上的重要讲话为对话和磋商确定了基调,指明了方向。奥巴马总统期待今年9月来华出席二十国集团峰会期间同习主席会晤。美方愿同中方共同努力,确保二十国集团杭州峰会取得成功。奥巴马总统一再重申,美方欢迎一个稳定、繁荣的中国崛起。美中在应对气候变化及其他重大问题上富有成效的合作表明,中美关系是最重要的双边关系。美方相信,中美两国拥有广泛的合作潜力,双方也能够一起妥善处理彼此间分歧。

国务院副总理刘延东、国务院副总理汪洋、国务委员杨洁篪参加会见。

习近平对深化国防和军队改革期间军队转业干部安置工作作出重要指示强调 关心关爱军转干部创新安置工作机制 为促进国防和军队改革提供政策保证

全国军队转业干部安置工作会议在京举行 刘云山出席会议并讲话

新华社北京6月7日电(记者王经国)2016年全国军队转业干部安置工作会议7日在京举行。会议传达了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平关于深化国防和军队改革期间军队转业干部安置工作的重要讲话,对学习贯彻讲话精神,做好军队转业干部安置工作作出部署。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席会议并讲话。

日前,习近平在中共中央政治局常委会会议审议深化国防和军队改革期间军队转业干部安置工作文件时发表重要讲话。他强调,要高度重视军转安置工作,关心关爱军转干部,创新安置工作机制,做好宣传舆论工作,确保军转安置工作圆满完成,为促进国防和军队改革顺利进行提供有力政策保证。

习近平指出,要充分认识到做好深化国防和军队改革期间军转安置工作的重大意义,把做好军转安置工作作为关系国防和军队改革的一件大事、一项政治任务摆在突出位置,加强组织领导。军转安置是一项复杂工作,要

统筹兼顾,全面落实各项政策。军队和地方要加强协作配合,形成合力开展工作。

习近平强调,军转干部是党和国家的宝贵财富,是建设中国特色社会主义的重要力量。军队干部转业地方工作,是他们人生的重大转折,要安置好,也要使用好,继续发挥他们的作用。要严肃安置工作纪律,不允许以任何理由拒绝接收军转干部,确保党中央政令畅通。

习近平指出,军转干部安置工作的出路在于深化改革。要坚持为经济社会发展和军队建设服务的方针,贯彻妥善安置、合理使用、人尽其才、各得其所的原则,推进退役军官安置管理保障体制机制改革和政策制度创新,逐步完善服务保障体系和相关政策法规。要营造支持国防和军队改革、关心爱护军转干部的浓厚氛围。要教育广大军转干部保持和发扬人民军队优良传统,自觉服从国防和军队改革大局,听从组织安排,积极到党和人民最需要的地方建功立业。

刘云山在会上讲话指出,做好深化国防和军队改革期间军队转业干部安置工作,要

深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,统一思想,明确工作要求,切实把这项拥军爱军的重大工程抓紧抓好。要认真落实中央关于军队转业干部安置的政策要求,妥善安排计划分配军转干部,加强自主择业管理服务,引导广大军转干部在新的岗位再立新功。要积极探索推进军转安置工作改革创新,把握好改革的方向目标,着力解决制约军转安置工作发展的重点难点问题,加强重要改革举措的统筹,努力形成既体现我国政治制度特点,又符合时代发展要求的中国特色退役军官安置制度。各级党委和政府要加强组织领导和指导协调,把军转安置工作摆上突出位置,作为考核领导班子和领导干部政绩的重要内容,健全完善军转安置工作领导责任制,抓好督促检查,确保各项任务落到实处。各地区各部门和各接收单位要严格执行中央各项安置政策,严肃安置工作纪律,确保军转安置工作风清气正。

中共中央政治局委员、中央组织部部长赵乐际传达了习近平在中共中央政治局常委

会议上的重要讲话精神。

中共中央政治局委员、国务院副总理马凯对军转安置工作进行动员部署。他指出,各地区各部门要正确把握深化国防和军队改革期间军转安置工作面临的新形势、新任务,认真贯彻落实《关于做好深化国防和军队改革期间军队转业干部安置工作的通知》精神,改进完善安置办法,积极拓宽安置渠道,创新安置工作机制,严格落实安置政策,千方百计做好计划安置,大力促进就业创业,切实加强教育培训、待遇保障、随调随迁家属等相关服务,努力把军队转业干部接收好、安置好、使用好,为中央战略决策顺利实施提供坚强有力的保障支撑。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,中央军委委员、军委政治工作部主任张阳出席会议。

国务院军转安置工作小组成员、各省、自治区、直辖市有关负责同志,军队各大单位、武警部队和各省军区相关负责人等出席会议。

标题新闻

(据新华社)

- 李克强会见美国国务卿克里和财政部长雅各布·卢
- 王岐山在制定中国共产党问责条例座谈会上强调 用担当诠释忠诚 释放失责必问强烈信号
- 张高丽访问亚美尼亚

新华社“新华视点”记者

神奇的书签、“老腔”、虚拟与现实、小羽的创业故事、“话长话短”……今年全国高考作文可谓题材丰富、形式多样。一些教师和专家认为,今年的作文题材既贴近生活也充满了新意,但也有些人“吐槽”部分题目“看不懂”“没话说”。

今年的作文题目有哪些新特点?透露出今后作文题材哪些趋势?“新华视点”记者采访了多位一线教师和教育专家。

2016年高考作文“N宗最”

7日中午,部分高考作文题一经公布,即被考场外的“考生”冠上了各种“最”的称号。

——“最难懂”,全国卷I的“教育和分数”漫画作文。该题中漫画分两格,上面左边小孩A手举得分100分的试卷,脸上有个吻印,右边小孩B手举55分的试卷,脸上有个巴掌印;下面左边小孩A得了98分,脸上有巴掌印,右边小孩B得了61分,脸上有吻印。

题目一出,不少人表示“不知如何理解”,解读纷呈:有人说,这是A被表扬后成绩下降,B被打后成绩上升的意思,讲的是教育方式问题;有人说,这是家长对高分考生要求过于苛刻、对低分考生过于放纵,反映的是家长对分数的态度。

广东省高考语文评卷组组长李金涛表示,漫画可以有多个视角,可以竖着看,可以横着看,甚至可以斜着看,从不同的角度可以看到不同的内容和寓意。

——“最具科技感”,浙江卷的“虚拟与现实”。题干中提到,当虚拟世界中的“虚拟”越来越成为现实中的“现实”时,是选择拥抱这个世界,还是刻意远离,或者与它保持适当距离?

安徽省合肥市的高考生家长刘斌说:个人觉得浙江的题目出得很好,有时代特色,“浙江好超前”。但也有人提出,这可能对部分考生不公平,“山里孩子咋写?”

——“最思辨”,江苏卷的“话长话短”。题干中称,俗话说,有话则长,无话则短。有人却说,有话则短,无话则长——别人已说的我不必再说,别人无话可说处我也许有话要说,有时这是个性的彰显,有时则是创新意识的闪现。

虽然有网友认为这一题目很接地气,但也有不少网友表示,感觉材料与题目前后逻辑联系不强,彰显个性和提倡创新之间的关系既不是对立也不是包含或递进,“这题目好难做”。“反正对于这个题目,我无话可说。”山东济南一位高二学生说。

——“最接地气”,上海卷的“评价他人的生活”。题中说,评价他人生活变得越来越常见,这些评价对个人和社会的影响也越来越大,人们对“评价他人的生活”这种现象的看法不尽相同。

对于这个题目,很多网友表示,每个考生都有题目所需的素材,还能在作文中体现出个人的价值观和人生态度,挺好。

贴近生活紧扣热点 思辨与想象力并重

专家认为,2016年高考作文题材丰富,并敢于创新突破,凸显了生活化、思辨性、时代性、发散性等特点,也体现了更加多元化、更具开放性的考核要求。

——贴近学生生活实际。对于全国卷I关于“教育和分数”的漫画材料,中国教育科学研究院研究员储朝晖认为,考题与学生生活联系密切,“学生可以结合自身经历,有话可说”。世界读书日、全民阅读等话题对学生而言也不陌生,今年高考作文中这类题材继续受重视,如全国卷II的“语文素养提升大家谈”,天津卷的“我的青春与阅读”等。(下转第3版)

离成功最近的创业群体

在熙熙攘攘的创业大潮中,一批连续创业者被称为“离成功最近的创业群体”。他们勇敢地克服了一次次“试错”、失败后如影随形的沮丧和痛苦,跌倒重新爬起来,为成功一而再、再而三地奋斗……近日,记者近距离接触了这个群体,并记录下他们经历的酸甜苦辣。

图为迭代资本合伙人蔡华在位于杭州众创空间“梦想小镇”的办公室内留影(5月13日摄)。

新华社记者 韩传号 摄



给地壳做“B超”

——石油开发科研工作者赵丽敏的“标杆”故事



本报记者 吴迪
本报通讯员 闫建文

盛夏未至,暑意已显。5月26日8时,赵丽敏敲击键盘发出的清脆声音,回响在办公室。而园艺工人在“铁人”王进喜雕塑周围洒水的噼啪声,回荡在窗外。

位于中国石油勘探开发研究院南教楼的这间办公室里,赵丽敏正在把伊拉克哈法亚油田几口新井的数据集成“地层对比剖面图”。

她是该研究院中东研究所的高级工程师,从事地质油藏方案研究工作。每一天,她从油田一线传来的海量信息中,综合地震、地质、测井、测井、岩心和试油试采等多方面的资料,对构造、地层等方面进行研究,“开出药方”确定在哪里打井,用什么方式打井。

与地壳打了近20年交道的赵丽敏,先后承担了委内瑞拉、哈萨克斯坦、阿曼、苏丹、伊拉克等国十多个海外油田地质油藏方案的研究工作。她部署的井“一打一个准”,节约了大量成本,并在投产后期获得较高产量,她也因此被誉为用数据分析给目标地层做

“B超”的人。

穿着防弹衣在中东树起“中国标杆”

如今的哈法亚油田,已经成为中东地区的“中国名片”。

“回想当初,来自不同国家的项目研发人员都在暗暗较劲。”赵丽敏回忆说。因为伊拉克政府提出,半年时间内谁先完成初始开发方案并得到批准,谁就能进场作业正式开展项目。

为了抢在规定时间内完成方案,赵丽敏和她的团队从伊拉克巴士拉机场出来后穿上厚厚的防弹衣,急匆匆赶往油田一线。在异国,她通宵达旦地与一组组数据一起过了个中国年。

最终,赵丽敏团队先后完成4个正式方案,提前一个月交上高质量“答卷”,得到了伊拉克政府赞誉。“项目得以第一个进场作业,第一个勘探开发,第一个投产经营”,帮助中国石油抢占了国际石油市场份额的先机。(下转第3版)



6月7日,一部讲述工人卓越故事的话剧《秦岭深处》在西安北大街人民剧院上演。该剧由著名作家阿莹编剧,以军工科研生产为背景,生动刻画了一批在秦岭深处奉献青春、爱情甚至生命的新时代最可爱的人。本报记者 毛浓 摄



(更多精彩,请扫描观看视频)